



(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

## En Tarza de Grandilla, es agredida la guardia civil.—Tres muertos y un herido

### Hace explosión una bomba en la Audiencia de Granada. Ha quedado solucionado el problema de la obstrucción

#### LA SESION DE CORTES

### Ruegos y preguntas.—Interpelaciones.—Discusión del proyecto de ley del Tribunal de Garantías

Madrid, 26 (1 t.)  
A las cuatro y diez minutos, y presidida por el señor Besteiro, se abre la sesión, viéndose escasamente concurridos los escaños y las tribunas.  
El acta de la anterior no puede ser aprobada por falta de número. El señor Rutz Alonso se interesa por el personal despedido de la Compañía Transatlántica y por los maestros laicos.  
El señor Manteca se refiere a la exportación de la naranja, haciendo resaltar el que la exportación a Inglaterra, de poco tiempo a esta parte, se ha aumentado bastante.  
El precio de la arboza dice que es el de 25 céntimos, en el árbol, y teniendo en cuenta estos bajos precios, se extraña de que en Madrid se estén vendiendo actualmente a una peseta la docena, y por ello pide que se pague más a los productores.  
El señor Aguirre, nacionalista vasco, anuncia una interpelación sobre la política general que viene realizando el Gobierno en Vizcaya, en donde una minoría impide el desarrollo de la vida normal.  
Agrega que su minoría desea que se vaya al esclarecimiento de todos los sucesos ocurridos en el país vasconavarro, para lo cual pide que se traiga lo antes posible a la Cámara los expedientes de todos ellos y termina diciendo que los nacionalistas vascos sólo piden lo que creen que se les debe conceder, sin meterse en más honduras.  
El señor Tuñón de Lara dirige un ruego sobre la exportación de la uva de Almería.  
Son leídos unos proyectos de ley. El señor Aizpín defiende una proposición pidiendo la celebración de elecciones parciales en las provincias vasco-navarras.  
Le contesta el jefe del Gobierno, diciéndole que tendrá con mucho gusto en cuenta esta petición como estímulo para llegar a la celebración de elecciones generales.  
El señor Aizpín le ruega que se fije la fecha para ello, en lo que es apoyado por el señor Guerra del Río, sucede que son para dentro de dos años.  
Interviene el señor Anso, y también nuevamente el señor Guerra del Río, y éste pide que expresen su parecer los jefes de todas las minorías del Parlamento.  
El señor Pérez Madrigal dice que el presidente de la Cámara actúa fuera del Reglamento, pues no debe tolerar otras interpelaciones.  
Agrega que lo que procede es terminar cuanto antes su interpelación sobre los sucesos de La Solana.  
Rectifican los señores Anso y Guerra del Río.  
Estima el primero que las elecciones que se celebren, deben haberse en toda España, y no en una determinada región.  
Por fin, el señor Aizpín retira su proposición.

Se aprueban definitivamente varios dictámenes que fueron leídos en la sesión de ayer.  
Continúa la interpelación sobre la política gallega.  
Antes, el señor Pérez Madrigal vuelve a protestar de que su interpelación sobre La Solana no se ponga a discusión.  
El señor Suárez Picalyo continúa su discurso empezado ayer, exponiendo los deseos y las necesidades de Galicia.  
También interviene en el debate el señor Millán Ponte, pero lo hace en voz tan baja, que apenas se le oye.  
El señor Soriano, por la minoría federal, pregunta al señor Azaña si mantiene su propuesta de pedir una tregua al Parlamento para poder resolver la situación anormal de la Cámara, y pregunta también qué alcance tiene en estos momentos esa tregua.  
Le contesta el jefe del Gobierno, diciendo que se felicita de que esta pregunta le dé ocasión para afirmar su proposición.  
Dice que lo que propuso hace unos meses, lo mantiene ahora íntegramente.  
Como ya ha sido aprobada la ley de Congregaciones religiosas, sólo quedan las de Arrendamientos rústicos, la de Orden público y la de la Reforma de la Ley Electoral, las que componen una necesidad para todo Gobierno.  
El señor Soriano pide seguidamente que todos los jefes de minoría expresen su opinión. Y el señor Maura dice que la obstrucción es una oposición a la política que sigue el Gobierno, por entender que con ella se perjudica al país.  
Insiste, después de otras consideraciones, en que las oposiciones sólo pueden dejar pasar la ley del Tribunal de Garantías.  
Contesta nuevamente el señor Azaña que él no ha sido quien ha promovido este debate, y le satisface que cese la obstrucción si quiera sea para la ley del Tribunal de Garantías, pero que a él esto no le incumbe.  
El tiempo y las circunstancias facilitarán una solución contando con las elevadas intenciones de los jefes de la obstrucción.  
Insiste el señor Maura en sus manifestaciones, y termina diciendo que los radicales son los que ahora tienen la palabra. Yo, por mi parte, no cedo.  
El señor Martínez Barrios dice que no se trata de declarar voluntades, sino de exponer propósitos. Las minorías no continuarán en su actitud si el Gobierno no presenta más proyectos de ley durante la discusión de aquél, para terminar cuanto antes, lo cual sería conveniente el aumento de las dos horas de sesión.  
No se trata nada más que de buscar una transacción.  
El señor Azaña dice que ahora ha entendido cuáles son los propósitos

de las minorías de oposición, y por ello acepta sin reparos de ninguna clase cuanto se ha propuesto.  
En vista de esto, el presidente de la Cámara dice que se dedicarán las tardes para la discusión de la ley del Tribunal de Garantías, y por las noches se dedicará una sesión para ruegos y preguntas y los demás asuntos.  
Pregunta también desde cuándo va a comenzarse con este plan, y se queda en que sea ya desde mañana.  
Seguidamente continúa la discusión del proyecto de ley del Tribunal de Garantías.  
El señor Sánchez Román consume un turno en contra, o sea el tercero. Dice que en este proyecto no se concilian los aspectos jurídicos y cree que la jurisdicción de este Tribunal debiera reducirse a los recursos de todo lo anticonstitucional y al amparo de los ciudadanos.  
Propugna por la aceptación del sistema norteamericano, cuyo estudio detenido expone, y termina combatiendo de este proyecto el que no tenga carácter retroactivo para los Gobiernos anteriores a la promulgación de la ley.  
Se suspende el debate, y siendo las nueve en punto de la noche, se levanta la sesión.  
**¡Deportistas! leed todos los lunes ALCANTE DEPORTIVO**  
El de mejor información deportiva  
**CHALET**  
Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.  
**Se alquila o vende**  
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11.  
Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.  
**Asociación de Padres de Familia**  
Le Asociación de Padres de Familia de Alicante, celebró ayer junta general, nombrando por aclamación la siguiente junta directiva.  
Presidente: don Luis Ferrer Asín; vicepresidente: don Luis Rovira Frias; tesorero: don Julio Parreño Iborra; entador: don Juan Aznar; secretario: don José Galán Benítez; vicesecretario: don Ramón Guillaert; vocales: don Alfredo Salvetti Laussat, don Juan Llorca Pilet, don Juan Sansano, don Joaquín Ballester, don Eduardo Alted Saus, don Francisco Giner Aracl.  
El cañónigo de Orihuela señor Esquivá, expuso eloquentemente los fines de la Asociación, y trazó a los concurrentes, que le aplaudieron, el plan a seguir.  
La nueva junta está animada de los mejores propósitos.

### En Tarza de Granadilla es agredida la guardia civil Un teniente herido.—Tres paisanos muertos

Madrid, 26 (2 t.)  
Al recibir de madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, dijo que el gobernador de Badajoz comunicaba que se había celebrado una reunión que duró cinco horas entre representantes patronos y obreros, llegando a un acuerdo absoluto.  
Se firmaron las bases de trabajo de todo el término de Badajoz.  
El conflicto resuelto afecta a 1.600 obreros del campo.  
El gobernador de Cáceres comunica que con motivo de haber suspendido unas vaquillas en Tarza de Granadilla, envió fuerzas de la Guardia civil, la cual fué recibida con una descarga.  
Resultó herido en la región glútea el teniente que mandaba las fuerzas.  
Estas repelieron la agresión y resultaron tres paisanos muertos y cuatro heridos.  
Este último, en unión del teniente fueron trasladados al Hospital de Plasencia.  
La Audiencia ha nombrado juez especial.

Unos suponían que había sido objeto de acuerdo previo, en virtud de indicaciones recibidas de fuera del Parlamento; otros, en cambio, opinaban que desde la salida del señor Botella Asensi y de los titubeos de los federales, el bloque había perdido toda su fuerza y no había encontrado otro medio más aroso para salir del callejón en que se encontraba, que el de agarrarse a la tregua del jefe del Gobierno.  
De estos últimos era el señor Gil Robles, que dijo también:  
—El final de esto será el cerrojo, y Azaña volverá a jugar con las oposiciones, y si no, fíjense ustedes en lo que dice «El Socialista» de hoy, de legislar por medio de la Diputación permanente. Lo que pasa es que estos señores no saben cómo salir de la obstrucción.  
El señor Madariaga manifestó:  
—Está visto que también en este proyecto serán los agrarios los que harán la obstrucción. Nosotros pensamos oponernos con todos los medios a nuestro alcance al artículo adicional, y el Gobierno sólo podrá sacar este artículo por medio de la guillotina; de otra manera, de ninguna forma.  
El señor Royo Villanova creía que las oposiciones no tuvieron más remedio que llegar a esta solución, por tratarse de una ley constitucional que tiene que ser aprobada necesariamente por estas Cortes.  
Una vez aprobada—añadió—, el presidente de la República tendrá el camino despejado.  
El señor Lerroux, al salir de la sesión dijo que estaba satisfecho, por que lo acordado es lo que ellos venían diciendo desde el primer día.

### Comentarios al momento político.—Lerroux se muestra satisfecho

Después del debate político hubo numerosos comentarios en los pasillos.  
En un grupo decía don Melquíades Álvarez que le parecía bien la resolución.  
El señor Soriano, dijo:  
—Ya no podrá decir nadie que el jefe del Estado tiene las manos atadas. Cuando pase el proyecto del Tribunal de Garantías ya se verá lo que se hace, porque el bloque no se ha roto.  
En los pasillos, los comentarios estaban divididos.

La situación política, en lo de hoy, entra en una fase nueva.  
Suponía que el proyecto de Tribunal de Garantías se aprobará en un par de sesiones.  
El señor Soriano, dijo:  
—Ya no podrá decir nadie que el jefe del Estado tiene las manos atadas. Cuando pase el proyecto del Tribunal de Garantías ya se verá lo que se hace, porque el bloque no se ha roto.  
En los pasillos, los comentarios estaban divididos.

### Ultima hora

Madrid 26 (2 t.)  
**EN MEMORIA DE GABRIEL MIRO**  
El próximo sábado se celebrará el homenaje organizado por la Casa Regional Valenciana en memoria del que fué ilustre escritor, Gabriel Miró.  
A las cinco y media de la tarde se reunirán en la plaza de Manuel Becerra los directivos de la Casa Regional y aquellos socios y simpatizantes que deseen acompañarles en la visita a la tumba del glorioso alicantino.  
Se depositará una corona de flores sobre la sepultura y se hará un breve elogio fúnebre de Miró.  
A las siete, en el salón de actos de la Casa Regional Valenciana, pronunciará una conferencia biográfica-crítica el vicepresidente de la sección de Literatura del Ateneo señor Chabás.  
La actriz Carmen Moragas se ha brindado gentilmente a leer un pasaje de cierta obra de Miró, un cuento del mismo estilista y una cuartilla redactada especialmente para el homenaje por Azorín.  
Están invitados además todos los socios de la Casa Regional Valenciana con sus familiares y cuantos sientan admiración por la obra y agnific del inmortal alicantino.  
**CONSEJO DE MINISTROS**  
A las once comensaron a llegar los ministros a Guerra para celebrar Consejo.  
Prieto y Giral no llevaban nada.  
Preguntados por los periodistas dijeron:  
—Hasta venimos sin cartera.  
El señor de los Ríos dijo que llevaba asuntos de trámite.  
El señor Casares manifestó que no tenía más noticias que lo sucedido en Zarza de Granadilla, y que ya se dió a la prensa por la madrugada.  
Dijo que había pedido detalles de lo sucedido y que esperaba enterarse pronto.  
A las once y media han quedado reunidos.  
**NOMBRAMIENTOS**  
Hansido nombrados, subsecretario de Agricultura don Darío Marcos, y director de Ganadería don Crisanto Saeuz.  
**UNA BOMBA EN LA AUDIENCIA**  
Granada.—En una reja del edificio de la Audiencia, hizo explosión una bomba.  
Ha causado grandes destrozos. Los cristales del edificio han quedado rotos.  
Otra bomba estalló en un campo próximo al cuartel de la Benemérita.  
**¡VIVA LA LIBERTAD!**  
Badajoz.—Los socialistas han publicado un manifiesto pidiendo la suspensión del mitin de Acción Popular anunciado para el domingo.

### Su Santidad visita la Basílica de San Juan de Letrán

**Imponente ceremonia de la Bendición Papal ante 300.000 fieles**  
Roma 25 (10 n.)—Esta mañana a las ocho el Pontífice salió en auto del Vaticano para dirigirse a la Basílica de San Juan de Letrán, yendo precedido por otros autos en los que iban el Gobernador Serafini el comandante de los Gendarmes.  
A continuación del coche del Papa iban cinco autos con alto personal, y en último lugar iba el auto del jefe del servicio militar.  
La plaza de San Pedro estaba llena de fieles que se arrodillaron cuando hizo en aparición el coche pontificio.  
El Papa fué vitoreado por las calles de Roma.  
La solemnidad religiosa en San Juan de Letrán fué emocionante.  
El momento de la bendición ante 300.000 personas fué algo sublime.  
El Pontífice contempló unos momentos el grandioso espectáculo de la plaza y a continuación ocupó la Silla, abandonando el balcón.  
En este estaba el cuerpo diplomático, las autoridades italianas y la bleza romana.  
Eran las 13:25.  
Después salió del Palacio, y a las 13:40 entraba el Papa en el Vaticano.  
Esta noche la Basílica de San Juan está iluminada con potentes reflectores.  
**DE ALCOY**  
Alcoy 26 (1 t.)—El juez ha clausurado los sindicatos de metalúrgicos y construcción, afectos a la C. N. T., y los centros comunista, naturista, cultural y de estudios sociales.  
Se han efectuado diez y ocho detenciones.

TODO EL MUNDO A SU ALCANCE  
18 NUEVOS MODELOS  
**ZENITH**  
RADIO

Agente exclusivo PARA ALCANTE Y SU PROVINCIA  
**Casa Ayela**  
PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)  
Instrumental - Pianos - Radios  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

**Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones**  
LLOPIS FERRÁNDEZ (SOCIALISTA)  
ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)  
PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)  
LÓPEZ ORÓZCO (RADICAL-SOCIALISTA)  
RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)  
GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)  
GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)  
CÁMARA CENDROYA (RADICAL)  
EL MEJOR PURGANTE  
**Limón Soda Soler**  
De venta en todas las farmacias  
**Compre Vd. EL DIA**

**Fogueres de San Juan**  
Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para plazas, calles y fachadas. No confundirse: Casa PARREÑO Mayor 26  
**Raul Soto Chápuli**  
Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e Industriales  
**EMPRESTITOS DEL ESTADO**  
DESPACHO: COLEGIO CORREDORES DE COMERCIO.-(BANCO DE ESPAÑA)  
**ALICANTE**



